

Projekat „Bolje je OdrŽivo“ bavi se Ciljevima održivog razvoja koji se odnose na životnu sredinu, i to:

Koncept održivog razvoja nastao je kao posledica poremećene ravnoteže između raspoložive količine prirodnih resursa i potrebe čovečanstva za njima. On podrazumeva zadovoljavanje potreba i sadašnjih i budućih generacija uz smanjenje potrošnje prirodnih resursa i smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu, a sadrži i socijalnu (ravnopravnost za sve) i ekonomsku komponentu (smanjenje siromaštva).

Na sednici Generalne skupštine Ujedinjenih Nacija u Njujorku 2015. godine usvojena je Agenda održivog razvoja od 2015. do 2030. godine nazvana Agenda 2030. Ovaj dokument sadrži 17 ciljeva održivog razvoja koji prevashodno treba da doprinesu smanjenju siromaštva, nejednakosti i nepravde, da utiču na uzroke i minimalizuju posledice klimatskih promena. Fokusirana je na sve države radi njihove sradnje na ostvarenju ovih ciljeva. Iz njih proističe strategija sa 169 specifičnih ciljeva koje treba ostvariti, kao i indikatori za prećenje njihove ostvarenosti. Srbija se obavezala da svoje politike uskladi sa ciljevima održivog razvoja, a pre svega ih treba uneti u nacionalni i lokalne programe razvoja.



Uključite se u aktivnosti!

Učešćem u anketi i na tribinama iznesite vaše stavove i mišljenja o Ciljevima održivog razvoja i njihovoj implementaciji u dokumenta lokalne javne politike

Pratite informativne tribine u gradu i selima u okolini Bora kako biste se informisali o Agendi 2030 i mogućnostima za održiva domaćinstva (posebno u primeni energetske efikasnosti, smanjenja generisanja otpada, očuvanja kvaliteta vazduha i vode, zaštiti prirodnih resursa, biodiverziteta i kulturnog nasleđa, kao i pozitivnih efekata na zdravlje)

Koristite parkirališta za bicikle koja budemo postavili u gradu.

Učestvujte u manifestacijama „Biciklom za zdravlje“ i „Vežbam za zdravlje“ koje će biti organizovane na proleće.

Podstaknite decu i mlade iz vašeg okruženja da uče o održivom razvoju, primenjuju ga i šire znanje i svest o njemu.

Pratite projektne aktivnosti na <http://mibor.rs/projekti/bolje-je-odrzivo/> i učestvujte u njima.

Ova publikacija nastala je u okviru projekta „Bolje je održivo“, koji realizuje Društvo mladih istraživača Bor uz podršku Švajcarske i Nemačke razvojne saradnje, preko Nemačke organizacije za međunarodnu saradnju GIZ. „Stavovi izneti u tekstu neodražavaju nužno zvanične stavove vladu Švajcarske i Nemačke kao i GIZ“.



Bolje je OdrŽivo

Inicijativa Društva mladih istraživača Bor „Bolje je OdrŽivo“ realizuje se u okviru projekta „Reforma javnih finansija – Agenda 2030“ koji podržavaju vlade Švajcarske i Nemačke, a implementira GIZ-Nemačka kancelarija za međunarodnu saradnju.

**Public Finance Reform – 2030 Agenda
Reforma javnih finansija – Agenda 2030**



COR 3. Promovisati zdrav život i dobrobit za sve u svim dobima

COR 4. Obezbediti inkluzivno i pravedno kvalitetno obrazovanje i promovisati mogućnost celoživotnog učenja za sve (sticanje znanja i veština potrebnih za unapređenje održivog razvoja. I održive stilove života..)

COR 6. Čista voda i sanitarni uslovi (pristup pijaćoj vodi za sve, unaprediti kvalitet vode smanjenjem zagađenja, pristup sanitarnim uslovima za sve, održivo korišćenje vode, zaštita ekosistema povezanih sa vodom- reke, jezera, šume, planine,...)

COR 7. Pristup pristupačnoj, pouzdanoj, održivoj i modernoj energiji za sve (povećati energetske efikasnost, pristup obnovljivoj energiji, naprednu i čistu tehnologiju fosilnih goriva...)

COR 11. Održivi gradovi i zajednice (poboljšati kvalitet vazduha, upravljanje otpadom, održivi urbani razvoj, održivi transportni sistem, održive zgrade, zelene javne površine...)

COR 12. Održiva potrošnja i proizvodnja (održivo upravljanje i efikasno korišćenje prirodnih resursa, ekološki ispravno upravljanje hemikalijama i svim oblicima otpada, smanjenje stvaranja otpada, reciklaža, informisanje i razvoj svesti o održivom razvoju i prirodnim stilovima života, razvoj održivog turizma ...)

COR 13. Klimatske promene i njihove posledice (ublažavanje klimatskih promena i povećanje prilagodljivosti na njih...)

COR 15. Očuvanje biodiverziteta i održivo korišćenje šuma i zemljišta (očuvanje i održiva upotreba biodiverziteta i ekosistema ...)

COR 16. Mir, pravda i snažne institucije (javni pristup informacijama, odgovorne i transparentne institucije..)

CILJEVI INICIJATIVE OPŠTI CILJ

Doprinos većem učešću građana u realizaciji Ciljeva održivog razvoja u lokalnoj zajednici, posebno dece i mladih

SPECIFIČNI CILJEVI

1. Osaživanje građana, posebno dece i mladih, OCD i lokalne samouprave da se bave realizacijom ciljeva održivog razvoja

2. Povećati informisanost građana, a posebno dece i mladih o Agendi 2030, posebno o energetske efikasnosti, upravljanju otpadom, ekološkoj kulturi življenja i zaštiti biodiverziteta

3. Podizanje ekološke svesti i znanja dece i građana kroz vršnjačku edukaciju i kreiranje nastavnih materijala i modela aktivizma mladih u okviru školskih programa zaštite životne sredine

4. Promocija održivog odnosno ekološki kulturnog ponašanja pojedinaca, zdravih stilova života i aktivizma dece, mladih i građana u primeni koncepta održivog razvoja

OČEKIVANI UTICAJ PROJEKTA

Deca i mladi, koji se po ovom pitanju mogu svrstati u najvažniju grupu, će razviti znanja i svest o COR, o održivim stilovima života, biti u prilici da o implementaciji COR razgovaraju sa predstavnicima lokalne samouprave i iskažu svoje stavove i potrebe, obučeni vršnjački edukatori će u okviru svojih ustanova raditi na širenju svesti i znanja o COR, kao i na šire građanstvo kroz medijske priloge koje će sami kreirati, manifestacije i kreiranje eko mobilijara.

Predstavnici lokalne samouprave, gradske uprave i javnih preduzeća će dobiti podršku i učešće javnosti u implementaciji COR.

Predstavnici OCD, koje su zainteresovana strana u procesima odlučivanja o životnoj sredini, da istraže stavove građana i da sarađuju sa lokalnom samoupravom na implementaciji COR u dokumenta lokalne javne politike.

Stanovnici ruralnih područja biće upoznati sa konceptom održivog razvoja, sa mogućnostima da energetske unaprede svoja domaćinstva, mogućnostima za smanjenje količine otpada i zaštitom prirodnih resursa i istraženi njihovi stavovi i mišljenja o implementaciji CORa.

Građani tako što će se uključiti u odlučivanje o životnoj sredini i što će biti informisani o COR.

Nastavnici će dobiti kreirane nastavne materijale (radionice i film) kako bi unapredili nastavne i vannastavne školske aktivnosti u oblasti zaštite životne sredine i održivog razvoja.

